


# 多市阶梯水价气价不到位 今明两年内要完成调整任务

江苏省物价部门还在研究上调用电最高峰时段的电价

7月30日,江苏省物价局召开了全省价格工作座谈会,现代快报记者在会上获悉,虽然目前江苏多数城市都实施了阶梯气价、阶梯水价,但执行标准、范围等却都不符合国家要求。省物价局相关负责人介绍说,到2015年之前,江苏各市要按规定完成阶梯水价、气价的调整任务。此外,从2012年7月开始,江苏全面试行阶梯电价,而且执行的是峰谷电价,根据省物价局的安排,未来在峰谷电价基础上,还要探索研究尖峰电价制度。

实习生 陈娟 现代快报记者 张瑜



### 发改委要求

在2015年年底,全国设市城市全面推行居民阶梯水价、阶梯气价

阶梯水价三级阶梯价格比例不低于1:1.5:3,阶梯气价三级价格比例原则上按1:1.2:1.5安排

无论气价还是水价,要求一级、二级阶梯的覆盖面原则上达到80%、95%

### 江苏现状

- 苏州、无锡、淮安等多个城市的阶梯气价,都只分了两个阶梯
- 其次,民用气量、水量的覆盖比例还没有达标
- 多个城市的气价、水价的价格比还不符合标准

今明两年内逐步调整到位

制图 俞晓翔



## 今明两年,江苏多数城市的水价、气价还要调

今年,国家发改委接连出台了民用阶梯水价、阶梯气价的实施意见,要求在2015年年底,全国设市城市全面推行居民阶梯水价、阶梯气价。阶梯水价三级阶梯价格比例不低于1:1.5:3,阶梯气价三级价格比例原则上按1:1.2:1.5安排。另外,无论气价还是水价,要求一级、二级阶梯的覆盖面原则上达到80%、95%。

省物价局工价处处长武春介绍说,目前江苏已经有10个市实施了阶梯水价,还有淮安、盐城、泰州没有完成,不过,她表示,即便是已经实施阶梯水价的城市,也都不符合要求。她说,2015年是“十二五计划”最后一年,江苏13个市必须完成对阶梯水价调整的任务,与国家标准接轨。“今年江

苏只有宿迁完成水价阶梯调整,符合国家要求,其他12个市还要调整。”她说。

至于阶梯气价,武春表示,目前江苏有10个市已经实施了阶梯气价,南通、泰州、镇江还没实施,仍然是单一天然气价格。不过,已实施阶梯气价的10个市也不达标,还是要按国家要求重新做调整的。

“结合江苏13市的情况来看,无论气价还是水价,还存在三个问题。”武春说,首先,有的城市还没有实行三个阶梯标准,比如苏州、无锡、淮安等多个城市的阶梯气价,都是以每户每年用气量600立方米为分界点,分了两个阶梯;其次,民用气量、水量的覆盖比例还没有达标,比如水价第一阶梯

要求覆盖80%。

但有的市第一级覆盖超过90%,有数据显示,南京在2011年全市抄表到户的自来水用户中,有95.97%的用户执行的是第一阶梯价格。

除了以上两个问题外,武春还表示,目前江苏多数城市的气价、水价的价格比还不符合标准。比如国家要求阶梯水价的价格比不低于1:1.5:3,但从南京来看,目前是1:1.2:1.5,也是不符合要求的。按此计算,如果3.1元的一档水价不变的话,那么三级的水价就要涨到9元了。

至于未来价格如何调整,由各地市召开听证会决定。“总体来看,气价和水价下降可能性不大。”武春说。



## 水资源费结构性上调,暂时不会影响水价

省物价局下半年的工作任务中提到,将结构性调整水资源费征收标准,建立差别化征收体系,同时完成污水处理收费政策。江苏的水资源如何结构性调整呢?

省物价局工价处处长武春表示,目前江苏的水价包含了南水北调工程基金,也即在现行水费征收标准上提高了0.07元/立方

米。水资源费的结构性调整后,全省地表水水资源费征收标准将由0.13元/立方米调增到0.2元/立方米,这样水资源费相应要涨0.07元/立方米,民用水价也上调0.07元/立方米。不过,武春介绍说,就全国而言,今年南水北调基金的征收时间已经截止了。她表示,从目前了解的情况来看,南水北调

基金的征收将会取消,这样对市民们来说,水价暂时不会上涨。

至于污水处理费政策,武春告诉记者,省物价局将污水处理具体管理权限下达给各市。但是对区域性污水处理的标准,省物价局会出台指导性的方案。污水处理费用是否会上调,最终还是取决于各地污水处理部门。



## 在峰谷电价基础上探索尖峰电价制度

从2012年7月起,江苏全面试行阶梯电价,而且执行先峰谷后阶梯。根据省物价局下半年的工作安排,未来将要完善电力价格体系,在峰谷电价基础上探索研究尖峰电价制度。

那么,到底什么是尖峰电价呢?在峰谷电价中,从晚9点到早8点是谷时,从早8点到晚9点是峰时。而在峰时时段,假设中午11点到下午2点用电负荷最大的话,那这三个小时就是“尖峰”。通过提

高“尖峰”时段的电价,就可以用价格杠杆来分流用电时间,调整用电结构。对于这次提到的“尖峰”电价,省物价局工价处处长武春说,目前还在探索研究,具体标准需要上报国家批准。



## 扬尘排污费试点力争在全省实施

从2009年起,江苏试点在城市工地扬尘排污收费,目前有南京、徐州、无锡等地试点征收扬尘排污费。

从今年2月1日起,《南京市城

市施工工地扬尘排污费征收管理试行办法》开始试行,南京在全省率先提高扬尘排污费征收标准,将原来的0.24元/平方米每月,调整到1元/平方米每月。



## 城市公立医院将开始改革试点

根据省物价局要求,今年下半年将全面推进县级公立医院医药“价改”,并组织开展公立医院医药价格政策效果评估。与此同时,还将开展城市公立医院改革试点。

今年还将拟定《江苏省中药饮片价格管理办法》,建立中药材与中药饮片价格联动机制。此外,要求规范公立医院病房床位价格管理,减轻患者负担。未来在对低价药政策评估基础上,还将增补江苏省低价药品目录,继续降低省管垄断性药品的价格。



## 59家汽车企业价格违规被罚

据介绍,今年上半年,江苏共查处价格违法案件462件,实施经济制裁1.32亿元。对汽车4S店不执行明码标价、价外加价等行为进行了严查。目前,已经对59家汽车销售、维修服务企业下达《限期整改通知书》,共实施经济制裁20多万元。



## 扬州保险业价格垄断将被罚900万

上半年,江苏依法开展了对监控设备、白酒、二手车、进口汽车4S店等行业领域反垄断调查。到目前为止,已成功查处了扬州保险行业价格垄断案,对扬州保险行业协会及23家财产保险企业价格垄断行为进行了调查。省物价局表示,目前拟对涉案单位罚款900余万元。

### 民生

#### 一批新规今起实施 影响你我的生活

#### 食品中农药最大残留限量

这个被称为“史上最严农残国标”的新标准中共规定了387种食品中3650项限量指标。这比2012年的老版标准,新增了1357项限量指标。新标准覆盖了市民最常吃的各种农产品种类,水果、蔬菜、谷物、调味品等12类作物和产品都在其中。

#### 商业银行服务政府指导价政府定价目录

个人跨行柜台转账汇款,手续费50元封顶。

#### 洗面奶、护肤乳液有了国家标准

#### 江苏服务区商品不得明显高于市场价

新修订的《江苏省高速公路条例》今起施行,明确在高速公路服务区区内提供商品或者服务,应当明码标价,价格不得明显高于本地区同类商品和服务的市场价格。

#### 江苏三项房产中介服务收费放开

根据江苏省物价局、省住建厅的通知,今天起,对于房地产中介机构的权证代理收费、抵押贷款代办服务收费、房屋租赁代理这三项服务收费全面放开。

实习生 王青青 见习记者 徐岑 现代快报记者 项风华 张瑜 朱蓓

### 时政

#### 财政部审计署 联手整治“小金库”

经国务院批准,财政部和审计署日前联合发文,决定在全国范围内开展贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作。根据通知,此次专项治理的重点是纳入预算管理或有财政拨款的党政机关、事业单位和社会团体。

专项治理内容包括:预算收入管理情况,预算支出管理特别是“三公”经费、会议费和培训费管理情况,政府采购管理情况,资产管理情况,财务会计管理情况,财政票据管理情况,设立“小金库”情况。专项治理工作将于10月份基本结束。 据新华社

### 外事

#### 坚决反对 美方打“人权”旗号 干涉中国主权

7月30日,美国国务院发言人哈夫称,美方对伊力哈木案表示严重关切,呼吁中国政府将其释放,并确保其人权及自由。外交部发言人秦刚昨天表示,伊力哈木·土赫提涉嫌违法犯罪,案件正在依法办理。美方打着所谓“人权”、“自由”旗号,对案件执法、司法指手画脚,是对中国主权的粗暴干涉。中方对此表示坚决反对和强烈不满。要求美方立即纠正有关错误做法,停止一切干涉中国内政的言行。 据新华社